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Цель: обобщить знания детей о солнце, развивать навыки передавать образ солнышка.

Задачи:
1. Расширить представления детей о роли солнца, закрепить знания детей о цвете и форме; 

2. Развивать общую и мелкую моторику рук; способствовать развитию речи и воображения; прививать навыки аккуратной работы с клеем.

3. Способствовать сплочению детского коллектива; воспитывать доброту, эмоционально-положительное отношение  к  персонажам, желание помочь в трудной ситуации.
Материалы и оборудование:  

мягкая игрушка солнышко; 
персонажи сказки К.Ушинского «Утренние лучи»; 

игрушки круглой, квадратной, треугольной формы (7 шт.); 

игрушки красного, зеленого, синего и желтого цветов (6 шт.); 

круг желтого цвета на белом листе; 

макароны; 
клей; 

зонтик.

Ход занятия.

Воспитатель: Ребята, у нас сегодня необычный гость. Я сейчас вам загадаю загадку, а вы попробуйте её отгадать и тогда узнаете кто это. 

Кто, лучистым, ярким светом

Пробежался по предметам?

Луч горячий выпускает,

Землю нашу освещает?

Если к нам в окно заглянет,

Все, как в сказке засияет! 

Дети: Солнышко.
Воспитатель:  Молодцы, ребята! А солнышко уже здесь, услышало, что о нем так ласково отзываются, и заглянуло к нам в гости! Давайте с ним поздороваемся. (Дети встают в круг, выполняют движения в соответствии со словами воспитателя).

Здравствуй, солнце! (руки вверх)

Здравствуй, Я! (показывают на себя)

Здравствуй, травка и лужок! (руки вниз)

Здравствуй, милый мой дружок! (руки в стороны)


Воспитатель: Какой формы у нас солнце? На что похоже солнце? 

Дети: на круг.

Воспитатель: Правильно, на круг. А какие еще предметы круглой формы, лежащие на этом столе, вы можете назвать? (ответы детей))

Воспитатель: Молодцы! А какого цвета у нас солнышко? 

Дети: Желтого.

Воспитатель: Правильно! А теперь назовите предметы желтого цвета! (Дети называют желтые предметы.) 

Воспитатель: Умнички!

Воспитатель: Солнышко хочет с вами поиграть.

                      Подвижная игра «Солнышко и дождик».

(Дети выполняют действия по словесному сигналу воспитателя:

Солнышко – дети гуляют по комнате, дождик – дети прячутся под зонтик.)
Воспитатель: А вы знаете, что у солнышка очень много дел: землю обогреть, ярким светом осветить, всех разбудить своими ласковыми лучами.  Садитесь на стульчики и послушайте сказку. (Рассказ сказки К.Ушинского  «Утренние лучи»  с демонстрацией персонажей на мольберте).
     Выплыло на небе жёлтое солнышко и стало рассылать повсюду свои золотые лучи будить землю.
Первый луч полетел и попал на жаворонка. Встрепенулся жаворонок, выпорхнул из гнезда, поднялся высоко-высоко и запел свою серебряную песенку: «Ах, как хорошо в свежем утреннем воздухе! Как привольно!»
Второй луч попал на зайчика. Передёрнул ушками зайчик и весело запрыгал по росистому лугу: побежал он добывать себе сочной травки на завтрак.
Третий лучик попал в курятник. Петух захлопал крыльями и запел: «Ку-ка-ре-ку!»
Четвёртый луч попал в улей. Выползла пчёлка из улья, села на окошко, расправила крылья и «-ж;-ж;-ж» -полетела собирать медок с душистых цветов.
И так происходит каждый день. Но однажды солнышко не вышло на небо. Пасмурное и невесёлое настало утро. Птички не спели свою утреннюю песенку, зайчонок остался без свежей травы, пчёлка опоздала на сбор мёда, петушок вовремя не запел свою песенку. Стали зверушки будить солнышко, но оно не услышало их.
Воспитатель: Давайте мы попробуем разбудить солнышко, может у нас получится?!
Физкультминутка.
  Утро настало, солнышко встало (руки поднять вверх с опорой на локти)
- Эй, братец Федя, разбуди соседей
- Вставай, Большак  (разогнуть большие пальцы)
- Вставай, Указка,
- Вставай, Серёдка,
- Вставай, Сиротка,
- И Крошка-Митрошка (разогнуть все пальцы по очереди)
- Привет ладошка.
  Все потянулись (руки поднять вверх, пальцы выпрямить)
  И проснулись (быстро пошевелить пальцами).
Воспитатель: Смотрите, солнышко тоже проснулось! Только что-то оно грустное… Солнышко, почему ты загрустило? Ребята, солнышко потеряло свои лучики и ему теперь нечем греть землю, дарить нам тепло и свет. Давайте поможем солнышку, подарим ему лучики! Пойдемте за столы. А лучики мы сделаем из макарон, выложив из них длинные полосочки.
Аппликация.
Каждый ребенок выкладывает по лучику для солнышка. Воспитатель  оказывает  индивидуальную  помощь.

Воспитатель: Какое красивое, лучистое, яркое и теплое солнышко у нас получилось. Чувствуете, как теплее стало у нас в группе? Это вы постарались и подарили солнышку лучики! Теперь оно будет греть и нас, и птичек, и зверей, и цветы, и деревья. Ребята, солнышку пора идти и освещать землю. Оно благодарит вас за то, что вы помогли ему проснуться и обещает, что будет часто к вам приходить в гости. Скажем дружно: «До свидания, солнышко!»


Дети: До свидания, солнышко!
